
корупције, радни однос престаје даном коначности решења којим се утврђује престанак рада на 

положају. Радни однос на одређено време престаје протеком времена на које је заснован. Жалба не 

одлаже извршење решења којим је утврђен престанак радног односа заснованог на одређено време. 

Послодавац и службеник могу да закључе писмени споразум о престанку радног односа 

службеника. Писменим споразумом одређује се и дан када престаје радни однос. Службенику на 

положају радни однос не може да престане писменим споразумом. 

 Службеник може да поднесе писмени отказ најмање 15 дана пре дана који је у 

писменом отказу означио као дан престанка радног односа. Службеник на положају писмени отказ 

подноси органу надлежном за његово постављење. Послодавац отказом раскида радни однос 

службенику ако: 1) одбије премештај или распоређивање када за њих није потребна сагласност 

службеника или неоправдано не ступи на радно место на које је премештен или распоређен; 2) не 

задовољи на пробном раду; 3) после престанка разлога за мировање радног односа не ступи на рад 

у року од 15 дана; 4) не положи државни или посебан стручни испит; 5) учини тежу повреду радне 

дужности за коју му је изречена мера престанка радног односа. Радни однос престаје кад решење о 

престанку радног односа постане коначно. 

 Службенику престаје радни однос по сили закона: 1) даном навршења 65 година 

живота ако има најмање 15 година стажа осигурања; 2) ако правноснажно буде осуђен на 

безусловну казну затвора од најмање шест месеци – даном правноснажности пресуде; 3) ако је 

нераспоређен, а не буде премештен на друго радно место – наредног дана од протека два месеца 

откад је постао нераспоређен; 4) ако не положи државни стручни испит према плану и програму за 

степен стручне спреме који је стекао додатним образовањем; 5) ако му на ванредном оцењивању 

решењем буде одређена оцена „не задовољава”. Поред наведених разлога, службенику радни однос 

престаје и из других разлога предвиђених општим прописима о раду којима се уређује престанак 

радног односа независно од воље запосленог и воље послодавца. 

 О томе да је службенику престао радни однос по сили закона послодавац доноси 

решење којим утврђује разлог због кога је радни однос престао и дан кад је радни однос престао. 

Против решења жалба није допуштена, али може да се покрене управни спор. 

 Заштита права службеника. Акт којим се одлучује о правима, обавезама и 

одговорностима службеника из радног односа доноси се у форми решења, сагласно закону којим се 

уређује општи управни поступак и има карактер управног акта, ако овим законом није друкчије 

одређено. Ради заштите својих права, службеник се може обратити органу државне управе 

надлежном за послове управне инспекције. Управни инспектор дужан је да поступи по свакој 

представци из своје надлежности и да подносиоца представке обавести о исходу свог поступања. 

Ако управни инспектор утврди незаконитост или неправилност у спровођењу закона, других 

прописа и општих аката, предузима мере на које је овлашћен овим законом, као и законом којим се 

уређује управна инспекција. Управни инспектор може жалбеној комисији предложити да по основу 

службеног надзора поништи или укине незаконито коначно решење којим је одлучено о неком 

праву или дужности службеника. Поништај решења о постављењу на положај, пријему у радни 

однос или премештају не утиче на пуноважност аката или радњи које је службеник донео или 

предузео до поништаја решења.  

 Надлежност управне инспекције. Надзор над применом Закона о запосленима у 

аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе врши орган државне управе надлежан 

за локалну самоуправу. Инспекцијски надзор врши орган државне управе надлежан за послове 

управне инспекције преко управних инспектора. 

 

4. ОПШТИ ПРОПИСИ О РАДУ – ЗАКОН О РАДУ. 

 

 Као што је речено, на државне службенике се не примењују општи прописи о раду, 

осим на она права и обавезе из радног односа које нису уређене Законом о државним 

службеницима. Међутим, на намештенике се примењује Закон о раду, осим ако Законом о 

државним службеницима није другачије одређено. 


